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З огляду на євроінтеграційний курс України та 
відповідно до договору щодо заснування Єв-

ропейського Енергетичного Співтовариства (ЄЕС) [1], 
ратифікованого Україною, та Програми [2] Україна як 
договірна сторона зобов’язана упровадити норматив-
но-правову базу Європейського Союзу (ЄС) у частині 
енергетики, довкілля, конкурентної політики та від-
новлюваних джерел енергії. 

Актуалізація нормативної бази (НБ) в енергетиці 
особливо важлива, зважаючи на швидкий розвиток 
світової та вітчизняної електроенергетики внаслідок 
інтелектуалізації та інформатизації галузі. Йдеться 
щодо інтегрованих електричних та інформаційних 
технологій та їх можливого застосування на будь-
якому етапі перетворення енергії: від вироблення до 
споживання. Така концепція розвитку електроенер-
гетики отримала назву Smart Grid (розумна мережа), 
мета якої — підвищення рівня моніторингу та керу-
вання всією енергетичною системою.

Останніми роками концепції Smart Grid приділя-
ють значну увагу в усьому світі. Постає питання сто-
совно формування єдиних підходів щодо її упровад-
ження, а отже, й формування НБ інтелектуальних 
електроенергетичних мереж згідно з нею. Найвагомі-
шою організацією в Європі, яка активно працює в цьо-
му напрямку, є Європейський комітет стандартизації 
у галузі електротехніки (CENELEC), що переважно 
спирається на розроблення таких світових лідерів зі 
стандартизації, як Міжнародна електротехнічна ко-
місія (IEC), Міжнародна організація стандартизації 
(ISO), Сектор стандартизації електрозв’язку Міжна-

родного союзу електрозв’язку (ITU-T) та Інститут ін-
женерів з електротехніки та електроніки (IEEE) [3, 4].

Мета статті — проаналізувати світовий та єв-
ропейський досвід щодо формування НБ реалізації 
концепції Smart Grid, оцінити національне надбання, 
а також визначити дієві механізми вирішення цього 
питання в Україні.

В ЄС провідні організації стандартизації активно 
розробляють нормативні документи (НД) щодо пер-
спективного напряму концепції Smart Grid — систем 
інтелектуального обліку та інтерфейсів зв’язку для 
обліковування електроенергії, газу, тепла та води. 
Результатами цієї роботи стали стандарти, що є до-
бровільними технічними умовами та загальними тех-
нічними правилами для виробів або систем на ринку. 
Мета цього заходу — сприяти широкому розгортан-
ню систем інтелектуального обліковування електро-
енергії для забезпечення сумісності, захисту клієнтів 
і надійності системи. Насамперед, фахівці виділяють 
шість аспектів роботи таких систем інтелектуального 
обліковування електроенергії, які сьогодні вже унор-
мовано чинними стандартами:
 � зняття показань лічильників та передавання да-

них вимірювань;
 � двосторонній зв’язок між лічильником і спожива-

чем (наприклад, виставлення рахунків за електро-
енергію);

 � лічильники для різних тарифних моделей і пла-
тіжних систем;

 � дистанційна дезактивація лічильника й увімкнен-
ня / вимкнення живлення;

У статті проаналізовано світовий та європейський досвід формування 
нормативного забезпечення інтелектуальних електроенергетичних систем згідно 
з концепцією Smart Grid, оцінено національне надбання, запропоновано дієві 
механізми вирішення цього питання в Україні. 
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 � зв’язок для підтримування віддаленого керування 
навантаженням;

 � підтримування дисплеїв у домашньому господар-
стві для відображення даних, отриманих із лічиль-
ників у реальному часі.
Насправді багато НД у сфері Smart Grid уже роз-

роблено, і вони чинні тривалий час. Насамперед, це 
стосується стандартів зі сфери інформаційних техно-
логій в енергетиці, особливо розроблених Технічним 
комітетом IEC ТС 57. Ці стандарти потрібно впровад-
жувати для нормативного забезпечення зреалізову-
вання концепції Smart Grid. Нові розроблення в цьо-
му аспекті цікаві, насамперед, з точки зору співпраці 
між різними організаціями зі стандартизації, тому, 
в зв’язку зі значною кількістю задіяних організацій, 
потрібен системний підхід до формування норматив-
ного забезпечення впровадження інтелектуальних 
мереж, починаючи від вироблення, передавання та 
розподілення електричної енергії та завершуючи елек-
тричними пристроями, зокрема, та в домашньому гос-
подарстві. Такий системний підхід також має охоплю-
вати можливість використання інших енергоносіїв, 
таких як газ, тепло чи вода, а також охоплювати пи-
тання щодо зреалізовування функцій домашнього 
енергоменеджменту та автоматизації.

Рада з керування стандартизацією (Standardization 
Management Board, SMB) IEC створила окрему страте-
гічну групу № 3, що має вирішити питання щодо стан-

дартизації концепції Smart Grid. Робота цієї групи та 
її рекомендації особливо важливі для європейської 
стандартизації, оскільки в IEC уже розроблено значну 
кількість відповідних стандартів у цій сфері. Основ-
ною метою цієї стратегічної групи є ознайомлення 
з наявними НД та їх упровадження. Загалом понад 
100 стандартів IEC визначено як пріоритетні для зре-
алізовування концепції Smart Grid. Разом зі стандар-
тами, розробленими Технічним комітетом IEC ТС 57, 
важливими також визначено НД, розроблені техніч-
ними комітетами IEC ТС 8 та ТС 13.

Основним завданням стандартизації концепції 
Smart Grids є комунікації на всіх ієрархічних рівнях 
енергосистем. Безпечне, надійне та економічне енер-
гопостачання тісно пов’язано зі швидкою, ефектив-
ною та надійною комунікаційною інфраструктурою 
енергосистеми, тому проектування та побудова кому-
нікаційних мереж потребує такої ж високої точності 
та надійності, як і системи електропостачання. У кон-
тексті концепції Smart Grid це означає, що ефективне 
інтегрування всіх складників до єдиної системи, аби 
досягти спільної мети актуальне для всіх зацікавле-
них сторін. Для визначення взаємозв’язку між цими 
зацікавленими сторонами на рис. 1 представлено ос-
новні системи, що є складниками концептуальної мо-
делі Smart Grid.

Якщо розглядати систему з точки зору зв’язку, 
то кожна підсистема одночасно є постачальником 

Рис. 1. Концептуальна модель  Smart Grid



40 4’2014  Стандартизація Сертифікація якіСть

міжнародна Стандартизація

і споживачем інформації. Додатково до міжсистемно-
го зв’яз ку підсистеми мають свою внутрішню струк-
туру із власними комунікаціями. Далі ґрунтовніше 
розглянемо основні підсистеми концептуальної мо-
делі Smart Grid і наведемо коротке описання взає мо-
зв’язку між ними.

«Генерування» охоплює всі енергетичні джерела 
для масового перетворення енергії різної природи 
в електричну, починаючи від атомних, гідро- і тепло-
вих електростанцій та закінчуючи потужними соняч-
ними й вітровими.

Електростанції автоматизують для підвищення 
контролю і нагляду за процесом перетворення енер-
гії та забезпечують інтерфейсом передавання даних 
до відповідних систем енергоменеджменту й керу-
вання розподіленням електроенергії (EMS/DMS), сис-
тем планування, наприклад, генерування та графіків 
навантаження. Також передбачено обмін інформа-
цією для контролювання процесів електропостачання 
з метою реагування на випадки порушення переда-
вання енергії. Міжсистемний зв’язок з ринками елек-
тричної енергії (РЕЕ) використовують для плануван-
ня та торговельних операцій, отримання інформації 
стосовно наявності живлення (передавання енергії, 
оперативного резерву).

Підсистема «Магістральні мережі» складається 
з електромереж та підстанцій для передавання елек-
троенергії від генерувального джерела до споживача 
на значні відстані. Для віддаленого й локального ке-
рування, контролювання системи передавання під-
станції також оснащують системами автоматизації. 
Міжсистемний зв’язок застосовують для передавання 
вимірювальної інформації та інформації щодо стану 
устатковання.

Підсистему «Розподільчі мережі» призначено 
для розподілення електроенергії споживачам. Авто-
матизація в цій системі поширюється на малі транс-
форматорні підстанції переважно для пришвидшено-
го ідентифікування несправностей. Підсистемою 
зазвичай дистанційно керує оператор, тому обмін ін-
формацією між підстанціями і центром системи здій-
снюють за допомогою DMS-додатків. Крім того, пере-
давання вимірювальної інформації та інформації 
щодо стану устатковання можна використовувати 
в рамках концепції віртуальної електростанції.

Підсистема «Керування» стосується керування 
мережею центрів систем енергоменеджменту (EMS) 
та систем керування розподіленням електроенергії 
(DMS). Міжсистемний зв’язок із РЕЕ також використо-
вують для планування та торговельних операцій, 
отримання інформації стосовно наявності живлення 
(передавання енергії, оперативного резерву).

У підсистемі «Ринки електроенергії» останню 
купують і продають як товар. Відповідні процеси по-
требують упроваджування систем керування сегмен-
тами РЕЕ та забезпечування відповідного інформа-

ційного обміну з усіма учасниками та суб’єктами 
ринку. Відповідно до сучасних тенденцій побудови 
інформаційного простору ринкова інформація має 
поширюватися через Інтернет, бути доступною для 
всіх зацікавлених сторін та збігатися з відповідними 
технічними даними учасників ринку електроенергії.

Підсистема «Сервісні компанії» на сьогодні має 
зародковий характер і тому високий потенціал для 
широкого спектра нових удосконалень. Насамперед, 
йдеться щодо постачальників послуг із комерційного 
обліковування, технічного обслуговування та еконо-
мічного забезпечування учасників електроенерге-
тичного сектору. Оскільки ця система значною мірою 
залежить від інших систем та у зв’язку з майбутнім 
безсумнівним розвитком концепції Smart Grid, у цій 
підсистемі виникатимуть нові бізнес-моделі.

Підсистема «Споживачі» має взаємозв’язок зі всі-
ма наведеними вище системами. З боку всієї системи 
має бути забезпечено електроенергією всіх спожива-
чів, надано безперебійне енергопостачання, ремонт-
не обслуговування, збирання даних тощо.

Високопродуктивний зв’язок між усіма складника-
ми системи — це основна мета концепції Smart Grid. 
Це означає, що зв’язок має бути засновано на спільних 
даних, загальних протоколах їхнього передавання та 
єдиній концепції мережі, відкритій для ефективного 
інтегрування сучасних складників. Така концепція 
комунікаційного середовища має бути актуальною 
й у майбутньому, оскільки Smart Grid стане відкритою 
для подальших розширень у різних сферах застосу-
вання, а також для нових інформаційних та комуніка-
ційних технологій. Усі складники системи мають пра-
цювати синхронно, тому потрібна загальносистемна 
синхронізація часу з високою точністю. 

Як було зазначено вище, сьогодні вже набули чин-
ності стандарти IEC щодо функційної сумісності 
складників систем згідно з концепцією Smart Grid.

Наприклад, стандарт IEC 62357-1 [5] дає змогу 
адресно налагодити зв’язок між підсистемами моделі 
Smart Grid. Основним завданням стандарту є збли-
ження моделей даних, сервісів і протоколів для ефек-
тивного та перспективного системного інтегрування 
для всіх підсистем моделі.

Сучасна система керування мережею забезпечує 
сервісно-зорієнтовану архітектуру з уніфікованими 
процесами, взаємодією з комунікаціями на основі ба-
гаточастинних стандартів IEC 61968 [6] та IEC 61970 
[7]. Вони формують основу для інтегрування системи 
керування мережею в середовищі електропостачаль-
ної компанії.

Щоб бути конкурентоспроможними на нерегульо-
ваному ринку енергоносіїв, перед енергетичними 
компаніями сьогодні стоїть невідкладне завдання — 
оптимізувати свої процеси. Це єдиний спосіб, за до-
помогою якого вони можуть конкурувати у такому 
середовищі. Важливим кроком для цього є об’єднання 
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значної кількості автономних ІТ-систем в однорідну 
глобальну ІТ-систему. Наявні звичайні системи керу-
вання мережею можна інтегрувати лише зі значними 
труднощами, оскільки вони не використовують єди-
них стандартів даних. Мережу систем керування зі 
стандартизованим форматом даних базовано на За-
гальній інформаційній моделі (CIM) відповідно до [7], 
і вона є найкращою основою для IT-інтегрування.

CIM визначає спільну мову моделювання даних 
для спрощення обміну інформацією між учасниками 
системи і додатками за допомогою визначених інтер-
фейсів. CIM прийнято Технічним комітетом IEC ТС 57 
і швидко поширено у міжнародній стандартизації. 
Стандартизована модель даних CIM забезпечує значні 
переваги для постачальників та споживачів електро-
енергії [8]. CIM слугує основою для визначання важ-
ливих стандартних інтерфейсів з іншими ІТ-систе-
мами. Модель даних CIM характеризує електричні 
мережі, точки приєднання навантаг до мережі, додат-
кові елементи та дані, потрібні для роботи у мережі, 
а також обмін інформацією між цими елементами. 
СІМ поділено на пакети, такі як: топологія, генеруван-
ня, модель навантаження, вимірювання, захист тощо. 
Єдина мета цих пакетів — зробити модель прозорі-
шою. Взаємозв’язок між системами може бути гло-
бальнішим і виходити за межі запропонованих паке-
тів CIM.

Іншим важливим аспектом побудови інформацій-
них моделей є розроблення моделей інформаційного 
обміну між учасниками РЕЕ, основні вимоги до якого 
визначені у багаточастинному міжнародному стан-
дарті IEC 62325 «Інфраструктура комунікацій на 
енергоринку» [9]. Зокрема, цей стандарт надає за-
гальні рекомендації щодо побудови бізнес-моделей 
функціювання сегментів РЕЕ, визначає вимоги щодо 
його інформаційного забезпечування та розкриває 
особливості побудови СІМ для його учасників та 
суб’єктів.

Наступним важливим аспектом концепції Smart 
Grid є протоколи передавання даних.

Комунікаційне середовище продовжує розвивати-
ся швидкими темпами протягом останніх років, і про-
токол TCP/IP став одним із основних протоколів пере-
давання даних у сфері енергопостачання. 

Основним стандартом у цій сфері є багаточастин-
ний стандарт IEC 61850 [10]. Окремі стандарти у його 
складі набули чинності ще у 2004 році, щоб стандар-
тизувати зв’язок у системах автоматизації підстанцій. 
На сьогодні сфера застосування цього багаточастин-
ного стандарту поширюється не лише на електричні 
підстанції, а й пропонує надзвичайно гнучкі техноло-
гії для побудови комунікаційного середовища систем 
автоматизації електроенергетичних підприємств та 
між ними. Протокол [10] дає змогу застосовувати 
стандартизовану конфігурацію для високої функцій-
ності мережі та надійного передавання даних. Мере-

жа на основі Industrial Ethernet забезпечує швидкість 
передавання даних 100 Мбіт/с, тобто достатню про-
пускну здатність для забезпечування надійного обмі-
ну інформацією між інтелектуальними електронними 
приладами (ІЕП), та їх надійний зв’язок із центром 
керування електроенергетичного об’єкта. Вагомою 
перевагою застосовування [10] є спрощення та уніфі-
кування сфери інженерного та технічного обслугову-
вання, особливо це стосується об’єднання пристроїв 
від різних виробників.

Важливим аспектом упровадження систем на ос-
нові концепції Smart Grid є стандартизація їх техно-
логічного базису [11]. Насамперед, йдеться щодо ін-
телектуалізації системи передавання електроенергії. 
Сучасні силові мережі мають передавати потужність 
від точки А до точки B надійно, безпечно й ефектив-
но. Важливим чинником інтелектуальної енергетики 
є передавання потужності у такий спосіб, який не 
є шкідливим для довкілля. До сучасних перспектив-
них систем передавання електроенергії належать 
технології FACTS (гнучкі системи передавання змін-
ного струму) та HVDC (системи постійного струму ви-
сокої напруги). Мережі FACTS також мають перспек-
тиви для вирішення технічних проблем в об’єднаних 
енергосистемах. Основним чинним стандартом на та-
кі системи є багаточастинний стандарт IEC/TR 60919 
[12], а основними стандартами на сумісність устатко-
вання у таких системах є IEC 60870-5 [13] та [10].

Важливим кроком до інтелектуалізації енергетики 
за концепцією Smart Grids є автоматизація підстанцій. 
Останнім часом відбувається значний розвиток під-
станційного допоміжного устатковання, що характе-
ризується переходом від електромеханічних пристро-
їв до цифрових. Це, у свою чергу, сприяє здійсненню 
автоматизації підстанцій з використовуванням мікро-
процесорних ІЕП для виконання потрібних функцій 
(захисту, місцевого та дистанційного контролювання 
та керування тощо). 

Основні функції автоматизування підстанцій: за-
хист; місцеве керування; моніторинг; дистанційне 
керування; контролювання устатковання; вимірю-
вання; on-line діагностування. Функційність мікро-
процесорних пристроїв дає змогу якомога повніше 
зреалізувати всі ці функції. Для реалізації зв’язку 
між ІЕП використовується, так звана, шина процесу, 
що також регламентовано [10]. Ця технологія дає 
змогу передавати сигнали звичайних електромаг-
нітних або вимірювальних трансформаторів, засно-
ваних на інших фізичних ефектах, до цифрових сис-
тем захисту, керування, вимірювальних приладів та 
центру керування. Основними одиницями інформа-
ції в шині процесу є миттєві значення сили струму 
і напруги, що надходять від електронних трансфор-
маторів. Чинні стандарти у цій сфері (наприклад, 
багаточастинний стандарт IEC 60044 [14]) активно 
переглядають, і найближчим часом його частини 
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набудуть чинності — IEC 61869-7, IEC 61869-8, що 
регламентують вимоги до електронних трансфор-
маторів струму та напруги, та IEC 61869-9 щодо циф-
рового інтерфейсу для вимірювальних трансформа-
торів [15]. Також є чинним спеціальний стандарт, 
сфера застосування якого поширюється на суміс-
ність із цифровими системами захисту на підстан-
ції, — IEC 60255-24 [16].

Іншим важливим кроком на шляху створення інте-
лектуальної енергетичної системи є використовуван-
ня джерел розподіленого генерування.

Паралельно з процесами лібералізування ринків 
енергії децентралізація енергоносіїв стає важливим 
чинником. Генерування енергії для споживачів має 
бути економічним та відповідати вимогам екологіч-
ності та безпеки. У цьому контексті інтерес спрямова-
но в напряму так званих віртуальних енергетичних 
установок — сукупності малих та дуже малих децен-
тралізованих джерел енергії, якими керує одна систе-
ма розподілення енергії. Для ефективного функцію-
вання віртуальної енергетичної установки потрібна 
двоспрямована комунікація між децентралізованими 
енергоблоками і центром керування системи. В IEC 
чинна низка стандартів щодо джерел розподіленої ге-
нерації [4]:

 � для енергії сонця: IEC 61724; IEC/TS 61836; 
IEC 62446; багаточастинні стандарти IEC 60904; 
IEC 61730; IEC/TS 62257 тощо; 

 � для енергії вітру: IEC 61400-1; IEC 61400-2; 
IEC 61400-3;

 � для енергії припливів: IEC 62600-1; ІEC 62600-100; 
IEC 62600-200.
Сумісність устатковання у таких системах регла-

ментовано, в основному, багаточастинними стандар-
тами IEC 61400-25 [17] та [10], що є найперспективні-
шим та повноцінним рішенням для інтегрування 
відновлюваних джерел енергії до енергосистеми.

Повертаючись до проблем України щодо упровад-
ження нормативно-правової бази ЄС у частині енер-
гетики, потрібно заначити, що напрацювання у цьому 
напрямку є. В Україні функціює ТК 162 «Керування 
енергетичними системами та пов’язані з ним процеси 
інформаційної взаємодії», що є аналогом і активним 
членом згадуваного IEC ТС 57. У ТК 162 працюють фа-
хівці 10-ти профільних організацій у сфері енергети-
ки (наукові установи, регулювальні органи, виробни-
чі підприємства), функції секретаріату здійснює 
Інститут електродинаміки Національної академії наук 
України. У структурі ТК 162 працює 8 підкомітетів 
(ПК) (таблиця), більшість з яких мають безпосереднє 

Структура ТК 162

Номер ПК Назва Сфера діяльності

ПК 1
Системи та засоби керування й інформаційного 
забезпечення енергетичних ринків

Об’єкти стандартизації: моделі ринків  
енергоресурсів; структура комунікацій  
ринків енергоресурсів

ПК 2
Системи та засоби керування й інформаційного 
забезпечення енергетичних компаній

Об’єктне подання даних; загальна інформаційна 
модель енергокомпаній; структура інформацій-
них повідомлень для центрів керування

ПК 3
Системи та засоби керування й інформаційного 
забезпечення енергетичних об’єктів

Пристрої та системи телекерування; об’єктне 
моделювання даних; обмін інформацією між 
інтелектуальними приладами рівня підстанції

ПК 4

Програмні інтерфейси, прикладні програми  
та протоколи інформаційної взаємодії для 
систем керування енергетичними ринками, 
компаніями та об’єктами

Уніфіковані програмні інтерфейси обміну 
повідомленнями; протоколи вирішення завдань 
телемеханіки; протоколи обміну даними 
в енергосистемах

ПК 5 Безпека даних і комунікацій в енергетиці
Методи аналізування інформаційної безпеки; 
профілі захисту; захист інформації та каналів 
зв’язку

ПК 6 Автоматизовані системи обліку енергоресурсів

Автоматизовані системи обліку енергоресурсів; 
технологічні об’єкти керування  
автоматизованими системами обліку кількості 
та якості енергоресурсів

ПК 7 Якість електричної енергії
Характеристики напруги електричних мереж  
та систем

ПК 8
Словники в частині термінів та визначення 
понять у сфері енергетичних систем

Розроблення термінологічних словників  
та визначення понять у сфері енергосистем
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відношення до стандартизації у сфері концепції Smart 
Grid (рис. 2).

Також у поточному році розширено сферу діяль-
ності ТК 162 стосовно систем Smart Grid, що відпові-
дає кодам 35.100 (взаємозв’язок відкритих систем 
(OSI)) і 35.200 (інтерфейси та з’єднувальне устатко-
вання) згідно з ДК 004-2008. На сьогодні є потреба 
розширити склад ТК 162, долучивши дев’ятий підко-
мітет «Smart Grid».

Наразі фахівцями профільних організацій, науко-
вих установ та ТК 162 впроваджено в Україні 36 між-
народних стандартів IEC як національні. Переважна 
їх більшість — це частини багаточастинних стандар-
тів, наведених вище. Копії опублікованих національ-
них стандартів можна замовити у Головному фонді 
нормативних документів. У поточному році продов-
жено роботи щодо впроваджування 12 міжнародних 
стандартів IEC як національних методом «Передру-
ку». Роботи у цьому напрямку не завершено, і є пер-
спективні плани згармонізовування національних 
стандартів з міжнародними та регіональними на 
2015—2016 роки.

ВИСНОВКИ
Отже, спираючись на досягнення міжнародних 

організацій стандартизації, можна стверджувати, що 
вже сьогодні існує основа нормативного забезпечу-
вання реалізації концепції Smart Grid. Вона сформо-
вана на основі чинних стандартів щодо інформа-
ційних технологій в енергетиці. Насамперед, це біль-

шість НД ТС 57 IEC, що є критично необхідним на-
бором стандартів для можливості впровадження 
положень концепції Smart Grid, а багаточастинний 
стандарт IEC 61850 є наріжним стандартом щодо ко-
мунікацій та забезпечування сумісності використо-
вуваних технологій та ефективного передавання да-
них на всіх ієрархічних рівнях інтелектуальних 
електроенергетичних систем.

Ураховуючи, що сьогодні Україна не бере активної 
участі в процесах міжнародної стандартизації, пер-
шочерговим та необхідним кроком має стати при-
йняття в Україні більшості чинних міжнародних стан-
дартів IEC і регіональних стандартів у сфері інтелек-
туальної енергетики згідно з концепцією Smart Grid. 
У найкоротші терміни ці стандарти можна впровади-
ти методом «Передруку» згідно з ДСТУ 1.7 [18], оскіль-
ки більшість стандартів з інформаційних технологій 
в енергетиці є зрозумілими лише вузькому колу фа-
хівців, які зазвичай володіють англійською мовою, та 
враховуючи, що національної термінології в цій сфері 
майже немає і це потребує широкого запозичення 
іноземних термінів. На основі упровадженої згармо-
нізованої НБ в Україні за підтримки держави, при-
швидшення процедури надання чинності національ-
ним згармонізованим стандартам, а також залучення 
наявного наукового та інженерного потенціалу у сфе-
рі стандартизації стане можливим і розроблення но-
вих стандартів у частині керування електроенерге-
тичними системами як на державному, так і міжна-
родному рівні. 

Рис. 2. Основоположні стандарти ТК 162
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15. Instrument transformers — IEC 61869 (Вимірювальні 
трансформатори).

16. Measuring relays and protection equipment — Part 24: 
Common format for transient data exchange (COM-
TRADE) for power systems — IEC 60255-24: 2014 
(Реле електричні. Частина 24. Загальний формат для 
обміну динамічними даними (COMTRADE) в елек-
тричних мережах).

17. Wind turbines — Part 25: Communications for moni-
toring and control of wind power plants — IEC 61400-
25: 2010 (Турбіни вітрові. Ч. 25. Комунікації для мо-
ніторингу та керування вітровими електростанціями).

18. Національна стандартизація. Правила і методи при-
йняття та застосування міжнародних і регіональних 
стандартів — ДСТУ 1.7: 2001. (ІSO/ІEC Guіde 21:1999, 
NEQ). 
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НОВИНИ ISO

Бестселер «Обмеження зростання» став однією 
з най популярніших книг у сфері екології. У роботі 
«2052: глобальний прогноз на наступні 40 років» 
Йорген Рандерс пише, що людство йде шляхом руй-
нування. 

2052 рік ознаменують роком повільного економіч-
ного зростання у розвинених країнах, стійке безробіт-
тя, соціальні конфлікти, зростання нерівності. Усе це 
проходитиме на тлі постійного погіршення клімату 
з дедалі екстремальнішими погодними явищами, які 
відбуватимуться спонтанно, за непередбачуваним сце-
нарієм, і через деякий час стануть настільки екстре-
мальними, що почнуть становити загрозу.

Запобігти негативним наслідкам змінення клі-
мату досить просто, адже ми абсолютно точно зна-
ємо, що потрібно робити. Проблема у тому, що ро-
бити щось коштує більше, ніж нічого не робити. 
Тому ніхто не підтримує такі рішення. Більшість на-
селення розвинутих країн не бажає жертвувати до-
даткові фінанси для вирішення цієї глобальної 
проб леми. 

Тому роль ISO дуже важлива. Наявність стан-
дартів та ISO дає певну надію, оскільки означає, 
що наше демократичне співтовариство приймає 
рішення на рівноправній і неупередженій основі.
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